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La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

Estudio: San José: Arena! Oral 
sario Oriental: Escríbanla Borras.

Mañana es ol día do ln* premiosas, el refu 
gio do ta pereza, ol uníparo dul quo debo, ul 
consuelo dul que sufro, ol temor do los quo 
son felices.

«Mañana» uh nn día muy lejano; para to 
dos; os din quo vieno después del último día.

• Mañanases día do las promesas y los 
propósitos,' piuco coiistantomunto abierto n 
lue.liaa uecesidudus, a nuestrua di-bilidudc*, 

a nuualrus punas y u uuestrun alegrías.
«Mañana» es inagotable; es la salida de 

todos los apuros; es ul día que so hará todo 
aquello que cuesta trabajo; todo aquello que 
el hombre so bn propuesto au li *eer.

«Mañana» o» uu día quo circula cutru los 
Hombrea como uu pagaré sin (ocha.

«Mañana» es una uspecie do perspectiva 
quo sólo se descubro n cierta distaucia,

Dardo Muñoz Tarala
ra Jo hacer trabajo» «tactilogr&ñco», cuentas,

Cursos para ingreso 
res-María Teresa Muaso Bove. C<v 
11 limera 675.

especialista en las enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará «us 
visitas quincenales en el consultorio 
del doctor Chiolíní a empezar desdo 
el sábado 28 del corriente.--Febrero 
22 de 1921.

Escritorio.* C'ai!< Paysani

Clawfiwwióo ds una majad* fiuatrálian; 
su propietario pasaba y era en realidad un

La plegaria del Papa
Desdo ol advenimiento al trono pontificio 

de Benedicto XV, fueron todos sus actos 
tan r.ingulnnuuuto encaminados hacia la 
pacificación dul mundo, que filé unánime ol 
consenso público para apellidarle el < papudo 
la pazo. •

Una vez más, ul alma del pontífice ruinante 
ha desbordado au* generosos suutiaiiuutoi y 
con'motivo de su onumástico, al ooutustar ol 
saludo do los cardenales, dictó la plegaria 
con quo honramos nuestras columnas y ox 
presó su íntimo deseo do que pur medio do 
ella todos los fíelos dul catolicismo so unie 
iiín un una santa cruzad* para implorar n 
Dios el beneficio de la paz.

Asucitíiidouos n tan paternales deseos, 
publicamos a continuación la cueva plagaría 
a fiu de que todos nuestros lectores la co­
nozcan y la reciten en sus preces diarias:

‘¡Oo, Dios de bondad y de perdón! Con el 
corazón traspasado, nos postramos unto 
vuestro altur o imploramos misericordia. 
Después de los horrores do la guerra, ■ e ha 
desarrollado ol flagelo mis grande del odio 
feroz, mediante el cual los miembros de una 
misma familia se exterminan entro sí. Esta 
parto de la tierra que ba sido la miís favore­
cida por la piedad cristiana, y quo a la vez 
us cuna do la gentileza, está por convertirse 
en un campo sangriento de luchas civiles.

¡ Misericordia, SeDnrl Vos que habéis ense­
cado el perdón para las ofensas y el amor pa 
ra los desgraciados, haced que se unan lus 
quo lejos do ser enemigos son hermanos. Ha 
ced quo so depongan las armas fratricida» y - 
que todos puedan repetir en la dulce lougua 1 
común la plegaria: < Padre nuestro que estés 
en los cielos» y sientan inundarse el ánimo 
de una caridad más viva, parn poder repetir 
la humilde confidencia: < Y pordóaanos núes- ¡ 
tras deudas, así corno nosotros perdonamos ' 
u nuestros deudores».

ver quo «<>___ ______ _______
las siJuotaa salilus do to las los amadas 
quo lullaniaron amaros su-uuoslro corazón,

.Sentir viajas historias, heridas aún abierta», 
y du loa Jacuraiitus que pensábamos muertas, 
ni «luvántalo y nuda* do la recordación!

FlUMüWdo Pmkuoxi DIaz.
San José, IM1.

Salvador Maschoroni X- 
trasladado su estudio a la calle San Josó númo- 
V> 123.

Di-. Justo II. Ccriloiras í; 
del Hospital Maciel. Ex-Módico interna 
Bnerger Spital do Bauiloa. Pulmón y Con 
Rayos X. Consultas do 3 a j. menos sáb

Ana 0, de Scartacini
dio. Tolól, La Uruguaya. San Jeté d* Mayo.

Colón 575.-San José. En Montevideo; Yagua- 
rón 1163.

Señontas do RoRixia
Plisados a luego se oalrcgtn an el día —Labo 

ros—Contocciouus punía-ilorin-Clases de corto 
I Precios módicos. Ituzalngó 515.

ficncionos que Importen una cantidad grande 
do peso», no Hería justo quu cargara el Con

1 cejo con ello,
8r. Cordero. Yo hice esa observación ni 

soílor Alvarez, teniendo en cuanta y esto lo 
dijo uno do loa miembros del Concejo, que 

' dicha corporación habla tratado con ol lugo* 
niero Iviyel quo so hicieran las reparaciones 
más necesarias parad funcionamiento do ln 
Empresa, De modo, que en ese sentido ya 
era un arreglo tácito y previo entro el Direc­
tor y el Concejo.

Sr. Airare:. Paro la Comisión do Fumen 
to quiso hacerlo resaltar especialmente.

Sr. Presidente. Si nadie hiciere uso de ta 
palnbrn, eo va a votar; ai su aprueba en go- 
noral ol proyecto. Los aefiores por ta afirma 
liva, en pie. (Afirmativa).

Oportunamente eo pondrá en 1a orden de! 
día

Sr. Alvares. Pido ta palabra.
_ Sr. Presidente Tiene la palabra el 

diputado.
Sr. Alvarez. Siendo unu de les 

asuntos quo integran ta orden dul din, r._. 
ría que so trotara en particular. (Apoyados).

Sr. Presidente. Hice moción únese sen­
tido?

Sr. Aleare:. Sí, señor.
Sr. Presidente Habiendo sido apoyada 

no va a votar: si eo trata sabré tablas el pro­
yecto en discusión particular.

Sr. Viera González. Pido 1a palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señar 

diputado.
Sr. Viera González. Veo que ol artículo 

único del proyecta, dice así; «apruébase el pro 
ceder dul II. Concejo, declarando,. .

Sr. Presidente. Mu permite? Para entrar a 
discutir ol proyecto, habría que votar prime 
ro si so entra oo la discusión particular. En 
seguida le duró 1a potab'ra.

Sr. Viera González. Muy bien.
ór. Presidente. Su va a votar; h¡ bu trata 

sobro tablas, en discusión particular, ol pro­
yecto. Los soúuroe por ta afirmativa, cu pie. 
(Afirmativa).

Tiene lu palabra ol señor diputado Viera.

(Continuación)
Kt Director do un establecimiento rural 

Condiciones filiáis. Sin duda alguna, do 
todas las condiciones físicas, la actividad os 
lu única quo debe exigirán a uu buou nd 
m aistr dor Sin «mb.igi, us necomrio 
acararon u-lt co inepto, quu en gonoral 
no bou lus hombree ruis activos, os dsuir, 
aquello» quo personifican al movlrni mta 
continua lus quu riisult.iti los mejores aduu 
nistrndores, por lo contrario un desarrollo 
excesivo do u.-t i facultad pnedu constituir 
las más do las vocea ta fundamental do un 
fracaso.

El término vulgar con quo bu lus clasifica, 
es preciso: pal roñes insoportables. Cerrón 
du un ludo para otro, dando órdunos y con 
traórdonos, se impacientan cuando las cosas 
no se bucen a hu antojo eon lu rapidez desea­
da, y concluyen por introducir entro sus 
obreros el desurden y ul desequilibrio que 
ruina en ellos misinos.

San en una .palabra, hombres difíciles de 
comprender porque ellos mismos no saben 
mandar.

No es esto lo que nos conviene.
La iiotividad que queremos, es la que se 

inepirii en unu concepoión clara,Hprena y re­
posada, única du la cual puedo emanar una 
acción enérgica y precisa. El jefe do todu 
establecimiento deba tener siempre presente 
quu no os ta robustez y 1a agilidad de sus 
brazos y piernas, inferiores en ta mayoría de 
los caeos a lo de uno du bub subordinados, 
lo quo ta dará la autoiidad moral auto éstos- 
necesaria para mantener el orden y la dis

Guillermo J. Bozzo
muro 620. Sun Josó do Mayo.

’JlItlll A. Abfí Elcriban<’ Trasladó 
raí». v rYY 8,1 •"‘-'■‘torio u la calle lodo Julio numero 5Sli.

Quiere comprar lana
ti 0 30 el kilo especial para hl- 

“ lu Mu Perlado I.
DI RAG0.—Colón y Can José.

micilio: Uruguay 725. San Jos

Donato D.Clara “?í£ÍfiiC2íd(l Apatía J JüSS P. Tíjilíl 
tioinbre, '171. Montevideo. Teléfono Lu Urugua ya, 32*23(Colonial. vw«vrai,u» UUAnroM

'MaOiua» es un temor, un deseo y una es- 

es una ilusión cuya realidad es 

no existe, porque siempre esta-

VIVIENDO EL PASADO 
1’*IIA AHITA 

Oh! ol plaear iuolnblo do ovocar en ta vida, 
ol ayer romanansco niiguativoy arcano, 
buzoanJo en ul roouonío como ou un ouoano 
par» extraer la perla nabininunto esejudida!

Manuel Irisarri SÍS 
Montevideo. Telííouo «La Uroguayi 
Central.

¡Gioconda Rodríguez
I- . | grsso v da claze a don. :■ no Ca e Hurí

rnmciHco M. Revira ??£,- - ——------------------
“l““* 1 HSC tU DA NIA l-Clll.l

Inserte au* aviaos en
IsOS principios 

que eos olio obuodra re->ul«<10

Leonel Aguirre ■■ Homero 
Martínez Albín 
•«vídeo*

Julio Arnábal
sultorto a la calle Artigas 410 entre Uruguay y 
Larraflaga, Su,, Jasó,

Lorenzo I'iceus Tliicvci'-
Abogado ,

Eduardo Viccns Thieveiit

Julio C. Callorda
nal Grande 048.

Ujn&iiltai de fl a 11 y do 2 a 5 p. m. excep­
to sábados y feriado»

IS de Julio 678. San José

Mario tí. Lacroix ji";",'?"1”!: ,, . , ,,
j» vid. ,u i-™Tid.m¡...1 Eugenio J. Cazeaii.x

SunJosó. Arregla »nceríoi.-s, to-iu el -

tenia, en una palabra, teutan un* clirísim»* 
noción de lo que peería ltamar*o el pedigrée 
il ■ l.i forma. Vestido* do otra manera nlguú n 
hubter»dicho que tiataba de verdaderos 
progresos d • Z tatwnia y lo eran en realidad 
prácticamente, p£ro tal vez nunca bu» mano* 
abrieron un libro do es* Ínter, «ante eta-.c¡,

Sr. Oorospe. Está bien.
Sr. Cordero. Era lo que iba a decir, que 

primero so votara ta recoiiBideracióa.
Sr. Oorospc. Muy bien.
Sr. Viera Oonidlei. Pido 1a palabra.
Sr. Presidente. Tiene ta palubin el eoRor 

diputado.
Sr. Viera González. Yo entiendo, 'eeílor 

Presidente, que el aoúor diputado Villagráo 
Bustamaote ha fundamentado mal su pedí 
do, por cuanto ha hecho mención a un artí 
culo del Reglamento, pues si mal no rocuer 
do, debí* habar formulado eso petitorio fun­
dándose en el proyecto que el señor Preai- 
deote presentó el otro día; aquel que dice, 
que quedarían en condiciones de ruconsidc 
rarloe todos loa asuntos quo so trataran con 
quorum mínimo, siempre que así lo pidiera 
cualquier diputado.

Sr. l'illagrún Üustammte. Me permite? 
Precisamente es en el artículo que yo fuo 
demento mi pedido, porque el eofior Viera, 
no estaba proacote en ta scaióu en que se 
ti ató el Proyecto propuesto por el Presiden 
te du la Asamblea, doctor Eatradé.

Sr. Viera Oomález. Entendía que era uu 
proyecto.

Sr. Villpgrdn Bustamante. Se votó.
Sr. Presidente, bou artículos dol Regla­

mento. La Mesa entiende, que no necesita 
«payarse en esos artículos; porque de acuerdo 
con el Reglamento de ta Cámara, quo todavía 
nos rige, y aún del proyecto, cualquier aeúor 
diputado puede pedir reconsideración do un 
asunto en todo momento.

El proyecto que lu H. Anamb)oa aprobó 
el utro día, no se refiere precisamente n eao, 
■ino al número con quo se podría sesionar.

Todo asunto sancionado con quornrn 
mínimo, no sería ejecutivo, no tendría fuerza 
ejecutiva hasta pasar sesión; do mudo 
que no es precisa fundarla on eso proyecto, 
eiuo en artículos del Reglamento, que dtcen 
que ^0 «««te “e““r ‘¡'pudiera prescindir, hast» tanto se hicieran
y oría simple de votos. L P car*go |Hd Usinas del Estado. No serta just ■

pre- ■)«..! Conejo pSg.r« 00. porcidn d.
Sr. ViUagrdn Buslamante. i o i v m la¡j reparucll,nOa qUti pudiera»

.ente Mí nr.rwla- , , g,„« r Irnn.tair.» |»rn n.1, .d.lnnl..
Sr.Pmd«‘“- C">° I00 a,í 1 M 1 üa qus U p«rld d«l 

nido, route o ¡ob aerviulo» regatar», 1“
Sr. Cordero. Poríectainenle. bijidad e.d.-l Conw.o; pero -i eo hubiera,,
Sr. FruiJcolo Si u»d¡« hiciere usoi *> , „l,„raci„Dsl,-<|Uu d“"

"Lha.ue«l¡do “
pedido de lu «eíorila du Capulí. rcíorw»s ¡«porlauts» «u lus e.4|Ui«« ,

Sr. Aliare:. Fido la

Escuslas Industriales y Uceas
W QBE PJDS 0!i C3Í.CQA Dü SANTA ISABJL

Transcribimos del periódico «Labor», que 
ve la luz en Santa Isabel, el aiguionlo artí­
culo: «Los pueblos del interior, tuntu o más 
que en Montevideo y sobre todo el nuestro, 
necesitan de escuelas industriales. Pues, si 
bien los Liceos desempozan una patriótica 
misión cultural, no bastan, no terminan una 
obra do eomplut.i capacitación individual. Ln 
onsofiaiizn du los liceos es puramente inte 
leclual.y do cuyos completos beneficios sólo 
pueden disfrutar los jóvenee de familias con 
■uedíós disponible» para hacerles seguir unu 
carrera A los liceos, indiscutiblemente, les 1 
debe ta juventud de ta clase media incal 1 
cuiablea beneficios y el país un progreso en 
ta cultura do I03 ambientes del interior, que 
nos boura ante tas nociones extranjeras 
t ero, no todu» los nidos y nídas, están 
en condiciones de aprovechar la ensenan 
xa universitaria que proporcionan los li 
cees y siendo así os de urgente necesidad, 
que la ensettanza industrial se extienda pur 
lus pueblos del interior. Pues, lus escuelas 
industríales, tienden con su enseñanza, n 
proporcionar ni adolescente, uu arto ú oficio , 
quu le capacite para ser un hombro condisei- ¿ 
plinas du trabajo y habilidades y gusto de 
entendido, y dé esta enseñanza, pueden apro t 
vechar todos; pobrus y ricos y eon más razón 
lo- pobres, y« que olla, lea cap «citará al poco 
tiempo de recibirla uu forma quu les.perañti 
percibir uu mejor salario, si hau entrado n ' 
perfecciounrau en uu oficio o a ganarlo una 
vuz que h.iyuu aprendido loque duacen aproa 
der. Comprendemos que uo es cosa tan fácil 
como pudiera parecer, la instalación du una 
escueta industrial. Para quu olía dé los resul­
tados benéficos queso persigne con esto ou 
Heniuizu es uocosario quo haya euíicicoto can 
lidad do discípulos y que ol ambiento le 
preste bu estímulo on la forma lo hau hecho 
los vecindarios do Salto y Paysnodú D» ma 
ñera, aun sabiondo quo el señor Sosa y el

■ ductor Arme so preuucupan en satisfacer es 
la necesidad del ambieuto comprendida por 

, los quu aprecian el valor que tienen los ofi 
eios y artos para los niños y niñas, no uo« 
otro vemos a vaticinar quo lacscue a se ¡usía 
lo. Pura quo esto ocurra, todavía hay quu 
iniciar otra oíase do gestiones y actividades. 
El pueblo, los padres de familia sou los que 
ahora deben significar, quo suben ampnrir a 
la infancia, quo están compenetrados do lo- 
deberes que tienen para con bus hijos. Y 
esta domuatracióo du humanitarismo oivili 
zador, es preciso no retardarla. Pues, no hay 
que esperar, n quo los centenares da niños, 
que salen do tas escuelas apenas sabiendo 
leer y escribir, lleguen a hombres h ibieodu 
olvidado lo aprendido y sin un oficio quo les 
permita ganaran el pan decorosamente.

«Piensen los pudres, picosco los hombre- 
do corazón, que ta obra de generosidad raií» 
provechosa para todos, es ln que eo realiza, 
un bien do ln instrucción y alegría do los 
niños. Los hijos de loa ricos,, aunque bien 
alimentados y con mudios para instruirse, , 
están expuestos aun qno no lo quieran los 
padres, a lu contaminación perniciosa du la , 
ignorancia y vicios que puodau Bufar o 
contraer la iumimsu mayoría do los uina­
que no disponen de lo ueoumrio pura ali 
mentarse y recibir uon mediana instrucción. ] 
Por egoísmo paternal, por amor n la justicia 
por cariño ni lugar, piénsese bien, en los 
inmediatos y múltiples buenos resultados, 
quo pnrn nuestros niño» y niñas, proporcio 
nnrií al pueblo una escuta industrial, y peu- ' 
sando on oso, surgirá una voluntad colectiva ! 
que nprosuro ta instaluoióa do Uua osnuela ou , 
ésta.»

mucho» será qué ta wpectalización tal como 
a hemo* presentado, no puede establccer-o 

dentro do nuestro si-t- ma de explotación* 
c-o plan será obra en 1 
eso mismo y cumular

» juzgar porta noubradta d* mi. pr. doctos 
sin embargo «scuchiba c<n sutu* atención 
la» observaei.me» del cap»uz; qUe formad.» 
junto al fundador del estableciuii. uto, habla 
penuanecido-10 años al eerviciodo I* fami­
lia. lío aquí 1a clavo de usa campeteaciii 
excepciaual, en lo» hombres de po-a cultura 
zootécnica, lo« largo- uñ. » do piá.lica bien 

suplido Ln estudio» y perfe.

* Mañana» 
hoy.

«Mañana»
moa cu hoy.

¡Y CU9n. "¡"Külar! quién más 1.1 trabajado
en ta fabricación du este día fantástico h i »i- 
«" ta pereza.—X.

mu in t_.niu:«d do oan José, el día I o An v.. i , «n ■
..«r«|díp¿í.do »'

'.i:™* sXr i£,■ ¡IT'1 •tr
Guillermo J. R ,zz<.. Oirían, *1.7’ L j J ¿“'“rT "“x “ 8190 MOün»i<i<’«

3 o si so reabre la discusión.
■ ,'ir- Presidente. 8s puedo pedir la rcconsi-
• deración.

Sr. Vdlagrdn Bustamnnle. Después se 
i hace moción para que se reabra ul debute.

ó>. Pr sidento. áu va a votar: ai se recou 
. rudera el asunto n q.io ha he :ho roferonciu el 
: señor diputado Vulagrán Bustam-into. Los 

señores por ta nfirmitiva, en pie (Negativa) 
3o va n pasar a la orden del díu.

. 1.» Informo do la Comisión do Fomento.
, sobro los antecédanlos relativos a ln entrega 

de los sorvicios o éetricos do ta ciudad.
, Lésse^ (Sutai-). II. Asamblea: El proceder 

del H. Concejo do Administración, on loen
. tregn por los propietarios do la Usina E. de 

o«ta ciudad, mareas ln aprobación d) la II. 
Asamblea.

> Ante ta amenaza que so creó n ta población 
de quedar privada du un servicio improscin 
dible do seguridad pública, el II. Concejo 
facilitó útiles y combustible a los concosio 
natíos, on tanto gestionaba de la Administra­
ción do las Usinas del Estado, la adquisición 
de ln Usina. Estas gestiones se vieron coro 
nadas porolmejor éxito y ol Directorio de tas 
Usinas se hizo cargo de inmediato de ta de 
Sao José, comprometiéndose a formular an 
tes del 31 do' corriente, una propuesta para 
adquitirla.—En eso tiempo ul H. Concejo se 
responsabilizado taapérdidnsq’ pueda arrojar 
ol funcionamiento y reparaciones necesarias 
dota Usina Sin duda, q’ dado lo apromf.Mo du 
tas circunstancias, ol H. Concejo uo podría on 
modo alguno rehusar so garautín.—Pero ob­
serva vuestro Comisión quo para el caso 
eventual on qua loa egresos, desde el 18 de 
Febrero hasta ol 31 do Marzo, fueran mayo 
res quo los ingresos, sufriría ol Municipio 
uu perjucío pecuniario,que logiiimamante co 
rrespondo sea reintegrado al Concejo por los 
actuales propietarios Entiende, pues, vues 
tra Comisión que ta rospousnbilidad contruí 
du por el Consejo ou el compromiso firmado 
coalas Usinas del E.tado, debo hacerse exten 
sivo on idéntica forma a los concesionario*, 
pata coa el Concejo y, en consecuencia, so­
mete a vuestra aprobación el siguiente pro­
yecto do resolución:

Artículo único: Apruébala ol proceder 
dol Honorable Concejo, declarando quo 
deba obtener la responsabilidad ds ta Em 
presa Déla Haoty Huos. para ol caso que se 
produzca ol déficit a quu hacu referencia el 
cotupromi-o firmado entro el H. Concejo y 
ol Gerente do ta Usinas Eléctrica* del E.tado. 
—Sata de Sesiones du la H. Asamblea, a l 0 
Marzo 1921.-— Rodríguez Bonavlla, Alvarez, 
ilenindez Clara.

Sr, Presidente. Está a consideración. 
Sr. Aleare: Pido ta palabra.
Sr. Presidente Tiene ta palabra ol seño r 

diputado.
Sr. Aleare:. El señor diputado Cordero... 
Br. Salguero. Pido 1a palabra. Me permi­

te, señor diputado?
Sr. Alvnrez. Sí, señor,
Sr.Salguero. Señor Presidente, si no fuo- 

raanti reglamentario, me quedína -en sala 
porque yo no voy a intervenir on I* díscusi ón 
do esto asunto y no voy a votar. Si ta Asa ci­
bica croe que rae puedo quedar y sino me 
retiro a unte-enla.

Sr. Préndenle. Habría quo sume torio a 
coimideracióo

Sr. .-Huaret. Croo que el asunto que se ha 
puesto n ooninduración, no puedo dac lugar 
a discusión y si bien os cierto quo al señor 
Salguero lo liga parentesco con los uoOoros 
concesionarios, oo me parece llegado el caso 
do quo él so viera comprometido. Ds manara 
que por mi parte, no veo iacouveniunto on 
que se puede en sala.

Sr. Presidente. La permanencia on Bata 
del señor diputado, a juicio do ta Musa, no 
afecta cu lo más mínimo, desdo quo no está 
úteros ado en el asunto.

Sr. Salguero. Como hay que votar y estoy 
en seguudo grado de jiareiitcsoo...

Sr. Presidente. Podría permanecer basta 
el moincntodo ta votación. L* Mesa cree 
así quedarla satisfecho el señor diputado.

Tiene la palabra ol señor Alvaruz.
Sr. Alcarci.. Docta, señor Presidente, que 

el doctor Cordero me hubía hecho observar 
que no estaba muy estnctamentu especifica 
do el sentido da una frn*e que se hn puesto 
ahí, en o! informo do ta Comisión de Fomento 
do que foim > parle, y quu ha «ido po-iblo 
mente una omisión involuntaria en la redac­
ción o del quu lo Copió; porque, prenisaineute, 
se hablo expresd-nunto du ■-»<■ parto dul 
asunto, en la resolución de ta Comisión; hu 
refiero a dundo dice quu el Concejo hari.i 
efectiva a la Empresa Dula H «nty linos.,-ln 
rcapoiisiibi.iitaJpui todos losgastuicxprusaiid j 
«En eso tiempo ol H. Concejo se lespinsu 
biliza de las jiéididi* quu punjan arrojar il 
funcionamiento y reparaciones nBcesuria- 
dota (Juina etc»—Esto ce demasiado ex 
tunso y eo el informe se había querido decir 
que, respecto del funciunamiunto ordinario 
no había responsabilidad ninguna para la 
Empresa, porque corría por cuenta dol Con 
cejo y por lo tanto se habí* puerto <ul fuo 
eionamieuto regular» para lus servicíoa regla 
mentarios de abastecimiento do luz a la 
población.

En unto de tas reparaciones, ora donde se 
quería hacer resaltar ta responsabilidad de la 
Empresa Déla Hauty para con el Concejo, 
porque muy bien pudiera el personal encar­
gado de tas Usinas del Estado, entrar on ro 
pareciónos que pudieran costar muchos mi 
les de pesos, y uo sería justo que so hioiorau 
reparaciones tal vez inoficiosa», do las que

> No, no so trata de correr du un lado a otro, 
y aún de trabajar porson,i rnunt -, cuando los 
jieouos realizan mal una oparacióu, cuyo ori­
gen resido muclin* vece* en una falta de cla­
ridad en las órdenes; lo esencial es distribuir 
bien el tiempo y ol trabajo con un perfecto c-> 
nocimii-nto ¿lo lo* hombros y dj las co<a* e n 
pleándo los a cada uno on a<|Uelias tarea* jiar.i 
las cuales rouun mejore.* njHitudu»: yo creo que 
uu esta buena distribución del trabajo que su 
bunufici* con ln cspocializnción de los obre 
ros, resido ta clavo do ta buena organización 
de lus faims inglesas, no hay dula q-io ai 
cubo du un tiempo la tarea dul Dinctor y 
del peón están sumamimtu simplificada-, 
pues el primero ha formado un personal api" 
para tas diferentes tnraaB que norinahnouti* 
so ejecutan on ol establecimiento, y el según 
do se ha especializado en la normalidad de 
las operaciones, en tas cuales *0 manifiesta e 
espirita de tocación. Asi <m una explotación 
eon un personal numeroso, habrá cierto nú­
mero de pooiius que prefieren trabajar en 
los trabajos gouoralus de ganadería du cam­
po, otros on la do galpón y dentro du ésta en 
los cuidados de lo» toros, carneros o caballos, 
otros preferirán en cambio la* tareas da la 
agricultura, arboricultora, horticultura lecha 
ría, maquinaria, transjiortes. etc, etc. El 
administrador quu consiga colocar u cada 
hombre on su puesto, habrá ganado no sólo 
uu mayor rendimiento en el trabajo, sino algo 
que oo so compensa con ul sueldo y es el gus­
to y ta dedicación que el obrero pono en la 
realización de su tarea y que constituye el es- ............. ,
tiuiulopriucipal del perfeccionamiento. Ahí es-1 dirijids, h.i 
tií ol origen du los ovejero» australianos, do lo»; ciouando lo 
galjioncrus y caballerizos ingle-es, du los a ellos pods ___  __
ouwbnye americanos y podría seguir citan una eotupia en la imjK'sibiiniad do ejecutar * 
du muchos otros; I* actividad del director j<vr»oualmentv, y muy puco tendréis que 
so limita pues, a controlar debidamente la observarles; |>ero teurd siempre presenta 
ejecución de sus órdenes, dundo a eadacos» I que uo sen peones improvisados, y que no su 
1* importa-ida y el tiempo necesario que ellas «ometen a todo género de servicios, y menos 
reclaman parn el buen funcionamiento ge | a lo» que vayan contra su inclinación natural: 
'«•‘tal. , j esa rebeldía que tienen como fiu exclusivo*

En nuestro país dH-grncitdsiiieiite, está «■» < el perfeccionamiento ou uu* rema determi- 
cipliua indispensables al buen función nmien | tablecida ia mata pr.i tea du contratar un ¡nada, lejos de ser condenada por |..» jutronea, 
to du la explotación. peón para todo icrvício y el argumento du debiera ser estimulada. (* 'oulinunrii^

Eu ln Ciudad do San José, el día 1.« do J 
AO¡ld» IB3J. «Md» l„ o y 33 p. a. entreoí 
ni* &aitt d,) lesiones lo* señores ¿ 
Francisca Alvarez, Santiago R. rAitaro, 
rovlermo.! R,ZE1,.Cir¡,l0J BJUrto> Adu)f(;

Cordero, IWo , K, L1)i, C„, n 
SolvedorEet-.J., s,(„, R,.
ceben G,.ro., , A|b-,„„ |¡uU| p,,,
m, Retal V .<E„g.„i„ 
Biretareoto, tu , f-,, -Gnnríez.Toi.,115

r altan, cou aviso, los señores Mario Aria* 
Artigas Menéndue Clara y Mario Rodríguez 
Bonavita, y sin él los señores Esteban F* 
«ove. Bernardo Berto, Silvio Carbríaí Be­
nito Díaz Jaime, Sixto Déla Hanty CabiUeío, 
Bernardo Déla llanto. Humberto Franco, 
Humberto Lauroaga. Mario Menéndei Ciara, 
ÍMcasio E. Perora, Francisco M. Rjvira v 
y Bruno S. Tejero. Total 15. ’

Sr. Presidente. Está abierta ¿l nct0. Se va 
a dar cuenta ds los asuntos entrados: 
. L’ La Asambl.a Representativa de Colo 

nía eomumea qUe so adhiero al petitorio do 
a Asamblea de Cerro Lugo,relacionado con 

la gestión de la percepción dei 5i) <>/, d * ta 
Contribución Inmobiliaria y que on os*> sen 
t'aoba pasado notan sus representantes on 
el Cuerpo Legislativo, y exhorta a esta Cor­
poración a hacer lo mismo.-A la Comisión 
ue Legislación.

2. ° El Cunoejo Departamental do Admi­
nistración, acusa recibo del oficio de esta 
Asamblea, donde se le comunicaba 1a reso 
lución para habilitar un tazaruto de vanolo 
sos en el edificio contiguo al Corralón Mu 
uicipal, y prestar todo ul cooourso necesario 
a las autoridades s.-initarins.—Archívese.

3. ’ El señor diputado Mario Arias, solici
ta nueva licencia por ol corriente mes. 
Léase. (Se lee). •

San Josó, Marzo 31 de 1921.—Señor Pro- 
Bidente du m Cámara Departamental, doctor 

_ Salvador Estradé.— Presente- -No habiendo 
desaparecido aún los motivos por los cuales, 
solicitó permiso ante esa Asamblea para fal­
tar a tas ecsioues que se celebrarían on el 
mes que hoy termina, lo reitero por todas las 
que se realicen en el entrante mea de Abril. 
Saludo al señor Presidente—Mario Arias.

^>l- Presidente. Esta a consideraración. 
Si uo hay quien desee hacer uso dota pala 
bra, se va a votar: si se caneado ta licencia 
solicitada y se convoca al aupleute respeott 
vo. Los señores pnr la afirmativa, ua p;u. 
(Alirmativa).

Se va a pasar a ta o'rdeo del di*.
Sr. Villagrán Bmlaminte. Pido la pala­

bra. f
Sr. Presidíate. Tiene la palabra el ao.lur 

diputado.
•S"r. Viftagrán liiislamantc. De acuerdo 

con un articulo del Reglamento, úftimsmeatc 
aprobado, voy a hacer moción para que so 
11 .'b.'a la discusión del asunte tratado on la 
resión anterior, con quorum mínimo, y refe 
rente al pedido elevado por ta señorita 
taquígrafa auxiliar de esta Asamblea, para 
quo el puesto vucaote ds taquígrafo asa pro­
visto por coocurso.

Sr. Presidente. Ha sido apoyada? (Apoya - 
dor). Habiendo »ido apoyada, está a conside­
ración.

Sr. Gorospe. Me permite?
Sr. Presidente. Tiene 1a palabra el señor 

diputado.
Sr. Gorospe. Como en 1a sesión anterior, 

voy a formular la misma moción: para quo so 
retiren las señoritas ioteresaduB, porque me 
perece que sería un puco molesto, quu se dis­
cutiera sobro »us méritos y aptitudes en pro­
cer, cía do ellas.

Sr. Cordero. Pido 1a palabra.
«Sr. Presidente. ¿No le par- ce, ?eñor dipu­

tado, esperar hasta que «u ruconsidvru el

Nrtas. Muscio Laeava

Barraca: Díaz y Jaime

un como e»tn-

uoiaiguioudo 
la ventura m
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POR BALANCE
Grandes rebajas

en todas las mercaderías

de INVIERNO
Agente OCHOA Hnos•Tsjgf

| Agentes en el Departamento de San losé:

Charla socialCARNE DE TERNERA

periodismo

* tienen un préstamo con el Banco Hipotecario,
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Ramanelli y Cía

tí
12

Se expende en I» carnicería do Bonifacio 
A (¡fiero fhijn) que. tiene establecida en la 
callo Colón 5l6 510, a precios reducidos.

pagaderos en 30 nfio», pagando aolnmonto rl 
3 por concepto de imiortizición Ó interó­
sea. Loa interesados en más d itos pueden var 
ol aviso qnc se publica en otro lugar do tatú 
hoja o solicitar planos ni escritorio de los 
martilieros.

CO1IEHORES
Ipiniof, Triutats, n-n ulin, tilín tiiiuüi 

íío di rabie par $ zz.» oo.
Pnilninuti tn lúibmég.

Mueblería Angueira

0.26
2.40
1.40
0.90
1.00

Al concluir la orden del día, el Presidente 
solicitó permiso para tratar una cucítióo per 
nal, según él la calificó. Co icedid•• quo le fué, 
aquél, ocupando su banca de diputado, pr- 
nunció un discurso preparado desdo el día 
untorior, en o! quo reclamó de los términos 
on que estaba concebida una crónica de Los 
Principios sobre la sesión del miércoles en 
la Cámara. La misma ¡crónica que motivara

Asamblea Representativa
La ¡Esiün Hlraonlnaria del ¡ábado

1.35
1.65
2.00

» 12 >
igrononiin. 

jAgentoen San José CASA SAMBARINO

Santísima os oftezco las oraciones, obras y I 
trabajos del presente día para repararlas, 
ofensas que se os hacen y por las demás ¡o- 
tenciones do vuestro Sagrado Corazón; os | 
las ofrezco on especial para quo se consagren 
con generosidad, respondiendo a la voz del 
ciclo, muchas al cumplimiento de los conse - 
jos evangélicos en la vida religiosa para la 
salvación del mundo.

Resolución aposióllca —Pediré al Señor que 
Ineje los obatáculoB que se oponen con fre­
cuencia a la realización de una vida más per­
fecta.

excursión loa siguientes alumnos: Maruja Ri- 
couté, Mirto Choca, María Martina Hilarte, 
Enriqueta Espinóla Cabrera, María Cecilia 
Caputi, Manuel Costa Valles. Bernabé Du- 
rín Rodríguez, Salvador De María, Mario 
Ginmpietro y Miguel A. Artoln Birb¿. Tam­
bién bo ausentó para Montevideo on compa 
Oía do los estudiantes la señora Chiahela Ri 
couté de Cigauda.

En un campo cedido por el señor Chan- 
quet jugóse el domingo un match entro los 
equipos arriba mencionados.

F - - — - 1 118 T ' 'i ■ 1 *

Máquinas Singer para coser y toar á|

Grandes rebajas
EN TODOS NUESTROS PRECIOS

Con motivo do la muerte del excelente 
rpormant Doctor Angel Colombo, ocurrida 
ea la Capital, la presidencia de la Liga Ma- 
regata de Fuotbsll resolvió suspender todos 
los partidos quo se habían fijado para el 
domingo pasado.

De Vaclonal
San José, Agosto 1 de 1921. SeñorCro 

ni-ta Sportivo de Ixh Principios.—Ciu 
dad.—Ruego a Vd. quiera dar cabida a las 
siguientes resoluciones tomad..» por la Comi­
sión Directiva de Nacional en sesión celebra­
da ayer.

— Suspender al jugador Juan Andrés 
Etchevcrry, por uu partido. Y como dicho 
jugador ocupaba el cargo de capitán, se 
nombra en sti reemplazo al jugador Fidel 
Rocco.

—Pasar una nota al mencionado Etcbeve- 
rry haciéndole conocer el motivo de la tus- 
pensión.

Remate ds campo para labranza
El domingo 2S de Agosto próximo, los 

martilieros Pérez y Sosa, rematarán en su es 
criterio de San Jo»é, 9 valiosas fracciones do 
campo ubicado a corta distancia do la esta­
ción Santa Catalina, Departamento de Soria- 
no. Dicho campo es de una calidad espocial y 
la ubicación ea de primer orden. Lh fraccio-

I Laudes do G’nmpietre, Elvira Cnrdeza (’• 
|8 . Viera, María Celia Fernández Martínez da 
| JCallorda, María Angélica Artala Barbé de 

I Estrndé, Filomena González de Aballa, 
1 Elia Gil Salguero de Berterrcche.

Señoritas Julia Salguero, Aída, Ana Blan­
ca y Amelia Ramela Zimal vide. Blanca Nadal 
Larriera, María Mercedes Rodríguez Larrio- 
ra, Marieta Gil Salguero, Quica y Ester 
Rodríguez Bonavita, Lnlita, Maruja y Queta 
Ricotite, María del Rosario Giampietro, 
Maruja, Sara y Ester Ca»án, Erna Isabel 
Perora, Dora, Pura y Lola Silva, Moría Jose­
fina Aatigarragn, Muñeca Durán Rodríguez, 
Tota Abella González, Laura y María Ester 
Garat, Lola Delgado Várela, Enriqueta 
Duhau, Label o Inés Ocboa, Laura Belo, 
Quica Chiolini, Marín Cristina y Eaa Fernán­
dez Martínez, Victoria y Enriqueta Espinóla 
Cabrera.

Vo 1 para atrios <lc 2 (lias hitalit 3 iiicncn 
» 2 » » » 3
> 3 » , » tí

¡¡OJO!!
Dormitarlos de tres cuerpos en 

cedro-caoba con aplicaciones de bron­
ce compuestos de 8 qiezas por 8 
230.00.

DEPORTEIS
FOOTBAU.

“Xxxxxxxg]
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Los estudiantes licoales j
SU EXCURSIÓN DE ESTUDIOS A MONTEVIDEO ' 

' Salieron hoy pnm la Capital los estudian 
tes de 4." año del Liceo Departamental. Van i 

i en gira de estudios, aprovechando las vnen i 
. cienes. Les ncompiña o! profesor do Indos- t 
trias señor Lindolfo Giménez González, que . 
les hnrá visitar distintos do los más impor- . 
tantos cstablecimicutos iodustrialea do la ca < 
pita!, como complemento práctico de loses- 1 
tudios en la materia. Forman el grupo de In I

el entredicho que relatamos ol sábado bajo; [ 
el título de < Post Asamblea».

La respuesta del diputado católic >, direc­
tor do esta hoja, fué ta siguiente, que toma­
mos do la versión taquigráfica:

Sr. M'.nfti'lei Clara lA). Me permite?
Sr. I residente Tiene la palabra o) señor 

diputado.
Sr. Mcníiidtx Clara (4). Evidentemente 

me tom.au do sorpresa las manifestaciones que 
acaba do hacer en ol sono de la Asamblea el 
señor diputado Eitrndó. Convocado para un 
asunto de simple trámite como orn la prórro­
ga de las sesiones, qne oo so pudo efcctunr 
anoche, no he venido prepirad . para coutes- 

reba^>pl capítulo de acusaciones que acaba 
de formular contra un suelto aparecido cu el 
periódico quo yo dirijo. Sin embargo debo 
reconocer que elhooh-, do hibirio tr.iíd > ni 
seno da la Asamblea Representativa un sim 
pie asunto do periódico por más que ol autor 
represente a una coloctivid id política y ton 
ga el cargo de diputado ea esta Cámaro es 
un honor que n«jse periódico ha dedicad > el 
señor presidente de la Asambisn. Como ajto 
de deferencia, pues, n mis colegas, debo ooc 
fosar francamente que las denomináronos, el 
epíteto de peliculeros que so atribuyo n la

La boda. Salguero Déla Ilanty-Rninola
Ea la elegante m rrad i de los esposos De- 

la Hauty-Salguero en la calle 25 de Mayo, se 
realizó el sábado a las 10 de la noche la bo­
da de su señorita hija E¡ia Esperanza con el 
señor Atilio Ramela. El acto congregó a una 
distinguida concurrencia, que fué gentilmen 
to agasajado por los dueños de oes». Firma 
ron como testigos en el acto civil quo autori 
zó el señor Caputi, loa señores Adrián Gil, 
d ctor Eduardo L. Monitorio y Sixto De'n 
Huoty Caballero por la novia, y los señores 
Antonio Fernández, Juan M Espina y R». 
fael Salguero Déla Hanty perol novio.

Momentos después bendijo la unión el 
presbítero don Marcial Pérez. Al entrar la 
gentil desposada a la sala principal dundo el 
brazo al padrino señor Rafael V. Salguero, 
un murmullo de admiración provocó su ele 
gante figura realzada por un rico traje de 
charmeusse y encajes chantilly.quc ogregab» 
a su hermoso rostro un especial encanto de 
fina hellezB. Completaba el nupcial atavío 
un espléndido ramo de azuzeoa». Junto con 
el padre de la novia apadrinó la boda la,

LOS LIBROS NUEVOS

“CHISPAZOS”
Ayer hemos recibido un ejemplar de 

«Chispazo-», volumen en prosa del señor 
Lorenzo F D’Auria.Snb Inspector D. de 
Escuelas 1 rítase de una colección de pági 
ns« literarias que el autor denomina «cuon 
tos relámpagos». No hemos tenido tiem­
po aun de bojear la producción del esti 
mad'i amigo, por lo tanto nos concretamos a 
agradecer el envío di su obra y las amables 
lincas con que viene dedicada.

Sin otro particular enlodamos a Vd. muy 
atcutemcutc. — Franris-o Diag Kluhiin, 
presidente; Santiago Illanco, secretario,

Es un ge«to simpático d-> todo team cnba 
lleresco el proceder do loe dirigentes de Ir s 
albos, por cuanto con ello so va n boccfieiiir 
y sanear los espíritus un tanto ofuscados. 
Esta resolución ha de servir dn ejemplo p«in 
las demás agrupncionis*deportivns.

La lecho de vaca cuya composición se ha / 
asemejado a la de Ja madre. Sufre luego una | 
esterilización a 120’ durante veinte minutos ) 
en auto claves especiales. I
GRAPMJA MODULO del Instituto Nacional de A¡

Asamblea y nd"iná« tongo otras ocupaciones 
digo que repetidas vece» no puedo dedicarme 
ni cstudiu de esos asuntos, para tratar en In 
forma clara quo lo desearía, lo que pienso, 
respecto de ellos, por cao dejo constancia so 
Inmenta enn voto. En In mayoría do los asun­
tos on las sesionen quo me ha toendo actuar 
y on estns cuestiones del Presupuesto he vo­
tado en favor o en bontrn de todas Ins reso­
luciones; c« cierto que siu expresar on todos 
los enana las razones quo tengo partí hnoorlo, 
poro eso no quiere decir qn» on distintas

le prorrniriiii lita acaloncN por el mea ocasiones uo baya Hcotnpañsdo a la bancada 
ilc Agosto -CncHtló» personal pro- nacionalista cuntido ho eonsid-rado que tenía 
t orada por ct ■■residente con nao. razón. Por e.so ei> lo quo dicr|el doctor Entra- 
(Ivo de un Niactlo de l,O<i 1‘lilAL'l- dó que siempre ho i'Rtndu dcl.lndo del rojo 
■*IUM-liópllcia del diputado cató- pendón butllista, no licuó razón para expresar- 
•*e°- so así.
Al O -■ I ~~7 , ■ J ■ Concluyó el señor dipa-
AlnB 2 y 30 de la tarde dol sábado sesionó tildo?

extraordinariamente la Asamblea con asis-I ,<ír. Men^nlci Clara (A) 8i señor 
tenoia de numerosos diputados. El objeto de Sr. Presidente. Si no hay quien haga uso 
la reunión solicitada por un grupo de naeio-1 dn la palabra so va a levantar la sesión. So 
nabatos ora el de votar la prórroga do las citará en oportunidad por Secretaría 
sesiones por el mea de Agosto. Puesto el ' 
asunto o consideración do la Asamblea fué . >-•» «calón de auoche i
aprobado por unanimidad. I La Asamblea debió volver reunirse nno-

1 che para continuar la discusión del Presu I
puesto, pero oo pudo hacerlo por falta do 1 
quorum reglamentario. So citará nuevamente 1 
para mañana miércoles.

V,’,ten l« Joyería Franco qu8 acaba d 
nrír Bd° ’*r,ldo dí objetos finos pan 
precios que no admiten competencia.

M El vino Extra Natural 
jj la Casa Sambarino

| Es reconocido
como el mejor 

re lo han comprobado todas las 
U| personas de buen paladar.

Eli.* dsl corriente hn cumplido cinco 
años do vid» nuestro colega eColonia Suiza» 
que ve la luz on la localidad del mismo nom 
bro. y dol que es D.rector el señor Carlos 
Wernor B-rger. Es uno ds loe órganos daI 
interior qua hace verdadera p-iríodisrno 
habiendo dejado marcada huolln de su obró 
durante el primor lustro de existencia en el 
progreso de esa rica zona dol país. —Felicita­
mos al colega, dos.ánd-ile inúmoras proa 
peridadee futuras.

Religiosas
Clausura del Jubileo —El martes 2 

de Agosto a las 7 1/2 p. m se clausurará ol 
Santo jubileo con los cultos siguientes: Rosa­
rio, preces, cánticos piadosos y Bendición 
Solomoe.

Muy Importan te - Para ganar la In- 
diligencio do la Pvroiúnoula son necesarias la 
confesión y comunión, visita de la Iglesia y 
oración on olla. Las visitas deben ser verde- 
defamante tales; ea decir, hay quo 8atir cada

T««pl„. U. |.™«, nuedon 
sar 6 Padres nuestros, Ave Marín y Gloria, 
rogando por ol Sumo Pontífice, ministros del 
Oratorio y por la Iglesia militante.
r ^Pl^,rr'0r v,.ernes de mes—El día 
‘ do Agosto, primer viernes del mes, eu la 
í lsa .“ X L2 harán la comunión tuensunl

d.l Apo.lotadu d« I. OrM«„
P ...pud, de . ia,pQndrí y1|nti)

tice. |,i.d...i„, J,„dn ^l!„Xid™X,n'!.e

Apostolado de la Oración Ora 
dón cctWlina pira edlc mC4 -Oh, Ju.ús lu) > 
per «ed„ d.l Cón.da ¡„u>„'u„d„ d.

W r- ---Ano soler.

jóvenes. 7 crecido grupo de

•.r. Meníndei Clara (A). Respecto a quo 
en siict.iva. ocaiiot.es no me sea posible 
poder venir a hacer razones más o mono» 
valederas a las cuestione* que «e discuten, 
dado el Cúmulo de tareas que tengo y que­
me imposibilita estudiar esos asnutos, es que 
sólo cuando so discuten aquí la mny.-ría do 
a" veces puedo formar juicio exacto sobre 

ti os, y después de la discusión con mi voto 
j favorable o erntrario doy la sanción a t<,<|r„ 
i-os >< < i..». Otras ag'upaclooes más uume 

I -O... dl«™. per».,, q,„ „ M
| de cllus, en cambio como soy aolo ou esta

I.b su nuevo local calle 25 de Mayo 628, trente al Teatro Maccié. Surtido permanente de mí- j7 

qninas, repuesto», atujas, aceite, sedas y sedalina» para las mL«ma« ij

nes están compuestas de 70 n 110 hectáreas. 'nn7?ría nacionalista on ol suelto do la raf<-- 
c/u, formando un ároa total du 856 hectá-.'F?DCI'?'Dd tañido on ningún momento la 
reas. La base de venta es do § 100 y 115 ¡a ofender en particumr, ni on general 
hectárea y las condiciones de pago son exeep- . dwtiuguidos miembro» de esta As un 
clónales, pues cada una do estas fracciones Weo; os.llna simple enunciación de fra 
•' ■ - ■ - Jsea corrientes, que ya en otras ocasiona

' y en crónicas análogas han aparecido 
: en ol mismo periódico sin que so se haya 

dado por alud do ol doctor E»tradó ni 
j ninguno do sus colegas nacionalista». 
■ Do manera pues, que ante esas acusaciones 

que vienen a hacérseme directaraanta, no 
1 tengo otra cosa quo oponer que mi criterio 

personal como diputado y como periodista, | 
yaque no puedo delegar funcionoa, corno'- 
muy bien ha dicho el diputado Eitradé, por 
ser sólo eu esta Asamblea, y por lo tanto, 
repito, tengo uo criterio especial par.i juzgar 
estas cosas.—Respecto al significado de ios 
términos «procedimientos peliculeros» no 
puede sor otro quo ol que lo homua dad . 
siempre o la fracción batlliata que fué inven­
tara de la película; seguir a la voz do un solo 
hombre. Esc es el sentido, y so do-prendo 
bien claramente del suelto que aoaba de leer 
fl Dr Estradé. Yo he expresado que la 
bancada nacionalista gastaba eso» procedí 
mientas, porque frente ■ todas los disiden. 
ci«s de distinto» miembros do ella en un 
mismo asunto, ha sido la voz dol Dr. Eatrudó, 
muy autorizada por cierto, la que hn puesto 
punto final a las discusiones, en todos los 
pasos. De manera que en ese sentido ha 
empleado repetidos veces, como y» he dich j, 
la palabra peliculero.

» franela. . . •
Calcetines muselina .. .

> ciase buena. 
Sombreros.............................
Calzoncillos cefir largos.

» » cortos .
jori'j-i gabardina . . .

Dí. Elhio Martínez Puela 
Miíiir» EspHiuisn 

de Jas enfermedades; de los 
Oídos, nariz.

«ar^nnín y ojos 
y prescripción de icnles 

MltiajMeJe] Hospital Mwi 

Llegaré a la ciudad do San Jo- 
sé el día 5 de Agosto y dará 
consultasen el Hotel Mau- 
ri los días

SáW6ytaiDiio7iieii|[i!io 
HORAS HE COASILTAS: 

f>e mañana de s a 12. 
líe tarde de 2 a 6 n. m.

; Arrendamiento do campo
Por intermedio del esoritorio de lo» mar- 

' ur-0” Páf0Z V S03* **’'* '•«OoffiJ Jorga y Arturo 
, Wilsou, tomaron on arrendamiento n los 
. señoras Oraste y Máximo González. 700 
, | hectáreas da campo en Guaycurú. Dpto do 

. t>«n Jo.é, al precio de | 5.50 la hoctarea.

VICTORIANO DIAZ
NKlsia ilítlr.aih-b npmntuifaíi li tui Cntaili li Ctpiitl 

n,Pc**'>r*s<le eocina», calentaJoreH, planeha», dínamo» y acumuladora*. Ins­
talación» déctncM. Luz para autos

« Perera Hnos. y Arriaga |

i.a> rrnlas sr hacen al con lado >/ n plaws ]>or pequeñas cuotas mensuales. ” 
rnrt'e'^ t r,,'da re entrega la máquina. Se dan lecciones dr bordados y (
'' ' ■dra,lí n l'"l" comprador. Lerdones partíeulares precio convencional. La 

-,-aÍ compostura de toda clase dr máquinas dr coser a precios
^"ipran rmiipdnas dejas en cambio de nueras.

-------------------------- ------------------------------------------------------------í__________________________________________

fe. OÍS Leche Alotc-i-íi ¡xíi<líT?

>• ----------- — — . v.. oo luíalo |
! tiesta que resultó animadísima A los acordes 
U do una buena orquesta la gente joveu ea eu 
J tragó al baile en el grao hall central oonvo- 
1 nieotomente dispuesto al efecto.
J Podo admirarse entonces el buen gusto y 

el chic que prima en la residencia del señor
| Salguero. Elegantemente alhajadas todas las 

dopoodeuciaa dentro de un marco de sobrio- 
daa que armoniza la ecnoillez y lo artístico 
oon el confort, los invitados posaron horas 
agradabilísimas en un ambiente de sociabi.i-

, dad exquisita.
A las 12 se pasó al comedor donde se 

hizo los honores a un esp'éndido buffet. La 
mesa lucía una primorosa ornamentación 
floral sobro mantel de finos encajes con viso 
de sedo color oro.

Llamó la atención la cantidad de valiosos 
regalos que recibieron los novios, pudiendo 
apreciarse muchos de positivo valor artístico, 
■t-n medio de verdadero entusiasmo y después 1 
de ogredecer a los dueños de casa Ins aten. 
Clones recibidas, se terminó la fiesta a |na 
2 de la mañana del domingo. ‘

El señor Ramela y au joven esposa salieron 1 
esa misma noche prra Montevideo, haciénde- ¡ 
Beles ai partir una efusiva y cariñosa des­
pedida. . pilnl, -------- ■ ■—— -
>.1.A8Á't,Í0r"n“ la boda del 8dbado señoras Pon|b'«« -W de jXt'Í”’ M** *'""pr* d"* 
LliaDela Hanty de Salguero. Ana Z,.malvi- — 
de de Ramela Ljda Salguero de Gil, María 1 Por loa temroa 
Hcguy de Déla Hanty, Martha Riviere da I «?

Kod„?,,0i dü Düt<|1 iie_ S™*™"1’ >. l„,
Loln d. d0„¡, .»I» rúñelo... d.l

---------------------- 6 y noene. En el primero actuó

^XNOKXXXX. :

Ha Niíli Mía TYDOL 
ii Kerosene MI 
II í lattantes fflDl

<fe id TIDE WATIB D'L C.a

Conferencia postergada
La conferencia literaria que el ductor Ca­

mocho Escobar había anunciado para anoche-----«uo, „„ llo vOUluo prepirauo para c
se suspendió a causa del mal tiempo. Ella tarle, ni tengo facilidad de retención 
tendrá lugar ol miércoles próximo cu el local ' • • ■ ■
de la Sociedad Italiana.

VENTA DE GANADO
También por intermedio del escritorio do 

los martilieros Pérez y Sosa, estos días se 
han realizado la* Mguientes ventas:

Don Félix Baleo vendió n don Gerónimo 
Granada 70 novillos c/ua § 20.50.

Don O egario Carbajal vendió a don Ni- 
oolas Jbarburu 30 vaquillonas c/u a $ 30.00.

Mañana a las 10 y 30 a. m. se efectuará 
en la Iglesia Parroquial uo funeral solemne 
por el alma de la señora María Celia N.

—E' jueves a las 10 se cantará en el mismo 
templo un funeral eu sufragio de la joven 
señora Josefa Ausáo de Martinioorena, cuyo 
deceso causó verdadero pesar. Tendrá ac­
tuación en esa ceremonia el mismo coro 
anunciado anteriormente, lo que dará mayor 
soíemidad al piadoso acto.
.1.^5' 3»° d9- aÚltim ’ 90 rOió ea la <4'e- 

■a de esta ciudad una misa por el alma de 
la que en vida fué Carmelita Maldonado

nso v
MlilSOI 550 ESO. CHIBAD M ASTORCA

COLOSALLIQUIDACION

n .«“culos de inviar.
tiúneros para vestido

Franelas Ibas y pintadas
T.rí.».. du ulK.d«ii , l„.
„ SSX: d".tl“ T Lmb". •'««• y «I«o

Frazadas du lana en todos los tamaños * ’ “
Casimir de pura lana ««manos

Artículos do punto en lana para bebé
Batila«. gorras y escarpines

Aseguramos al publico nueen Mt. linnidKC¡óu ,
calidad ■ precios muy reducido», pues ten* ,d.u ncontnir.in articulo» do k «Xiatenciaade iuvierno para dar fugar .1 surtido do^i’10 d“ 1¡t«u'J« tou“nmnte taí 
oiremos a nue.tr. d -t.uguid. clientela. ‘d° d° «•'«“•vera qUB proX.m Jra

Asi es que rocomeudarooa una vez mita a uumim. i- **
.|U0 uo dejen do concurrir a nuestra caso, d,.8do «’dta y al Publico on «oner.l
otactu» mus coiupra, harén un, eonnomí* no menor do en «Mantean*

Camisetas blancas afelpadas . .

ocaiiot.es


los ritincipios

95 09.

Cañerías y accesorios PEREZ Y SOSA
para aguas corrientes

H. Estradé y Cía
Liquidación <!<■ las 9 últimas fraciones ’! j: =.&

FALLECIÓ EL 11 DE AGOSTO DE 1920

Falleció el 15 destrato de 1920

F Mi Ittii Mil Mi jt taita
Q. E. TE5. 13.

Falleció rl 3rtcAC„Kto <le IO»O

©J:

Q.

monto mi profesión de música.—M. C. I’iguc- ,

CASA EN VENTA

ixsoooaaoxx .xxsaoKxxxxx:

Calle Sao José esquina Rio Negro

TITULOS DE RENTA-De 100 $ y de 500 $ ESPECIALIDAD EN CASIMIRES

Ganan Los intereses
Vicente N. Gagliardini$ 6.60 ojo Conservatorio Mil úe Montevideo

de
cada

2
anual SE VENDEmeses

Contabilidad comercialcaballo; verlo y tratar cu la auiuta Mnrotti.

COLOCACION DE DINERO. SON.AL PORTADORLA MEJOR

puede Vd.
cobrarlos

Lana» Emperatriz y Zarina 25 cts. la madeja y 
Sultana a 0 32. Varloa colorea.—Vullurlno

L'llima novedad en Sombrerería 

y lodo artículo para hombres 

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

8eausentó para el mismo punto el 
señor Paul Schurmann.- Salió para la Ca 
pital la señorita Julieta Baletti. — De Monte­
video estuvieron tas jóvenes Luis y José D. 
Vareta Laca, —Estuviere en ésta el doctor 
Eduardo L. Moratorio y su espora señora 
Martha Riviere. —Regresó a Colonia el se 
Cor Raúl Barbnt y au-esposa señora Manonga 
Martorell.—Salió para la Capital el joven 
Plácido Bonavita Salguero.—De Campaña 
llegó ayer el señor Clemente Gutiérez.— 
Regresó a Colonia Suiza después de una 
temporada en ésta la señorita Esperanza 
Heguy.—Regresaron de Montevideo loe 
señorea Teodoro Odriozola hijo y Angel 
Torti.

Doctor Rogelio Sagai
MÉDICO OIBCJANO

Por poco dinoro puedo ustedcom- 
piar un piano, yendo a la mueblería 
do Inocencio di Rago, calles Colón 
y San José.

I FALLECIO EL 9 DE AGOSTO DE 1920

Robustiano Alfonso, esposo,' Bruno, Higinia
A. de Cabral, José, Victoriano, Francisco, Do­   mingo, Alejandro, Sixto, Teodora, übaldo, Pe­
dro y Calixto,' hijos; Sovero Cabral, Margarita
G. de Alfonso, Citinca A. de Alfonso, Dolores
1’. de Alfonso, Maris Elenn H. de Alfonso y Jus-

Bañeras, Bidets,lava torios [ Watte- 
Closets], letrinas, etc. etc.

Desde el I.® de Marzo abierta la matrícula 
do solfeo, plano, violín, vloloncello, canto y ar­
monía.— dallo n;l N n

Diana de Rodríguez Buoavita.—Está enfer­
mo do algún cuidado el joven Juan Gutiérrez 
— En Río de Janeiro está enfermo de grave 
dad el señor José F. Correa. —Es algo deli­
cado ol estado de salud de la señora Agusti 
na Etcheverry Higué do Piñeiro.—Grave­
mente enfermo el señor Tomás Luis—Conti­
núa enfermo el señor Joaquín Muñoz 
Miranda.—Sigue mejorando al señor Rioardo 
Perora Quintana —Está enferma la señorita 
María Benigna Medaglia.— En su residencia 
de la capital está enferma de cuidado la se­
ñorita María Dolía Marín.—Se encuentra 
mejorado el señor Miguel Mascheroni (hijo).

iiraüii tota tn.luli Urin i. a iiim
Curso da plano y solfeo. CI*sm olemaatalcs, 

isdUs v da oarfacclanamloni» fl.__ ___

SE VENDE 
un piano para estudio en perfecto 

estado do conservación.
Para tratar en-la calle San José 

N.’ 355.

An^el Capul i (hijo)
Rematador Público

Calle» 25 de Mayo y Vidal. San José,

+ +
Josefa 8. de Vallarino Angel L Vallarino

<|P las 9 iillnnas fraeiones que com-
Jw ÍS1 a,a’™oSé“
para que el comprador adquiera las que desee.

¡Con graqdes facilidades de pago!
•* 30 ASOS DE PLAZO UNA PARTE!

Claves de pimío. —Comunico a las fam ! «-«

“"• "•"A"*Dr. Ernesto Ricci
I MEDICO

n I H» trasladado su consultorio a la calle 25

Kosa Elena G. de Menendez deM?y°N-° 633.
Arenal Grande 590 casi oso. Sarandl m,ní! especjal P,ara servici2 de cassmieDtos. lunchs y bautismos—Surtido per- 

manente en masas finas y confituras en general del ramo.—Cal e 18 do Julio v 
26 d-> Mayo.—Bajos del Teatro Maeció. SAN JOSÉ. y
BOTA; No oópfqBdir. TeUfono LA URUGUAYA.

Mana M. Klvello Cuido
do Bordado y Pintura Elio en su domicilio calle 
Treinta y Tros esquina Ysguaróu, Precios mó­
dicos. San José de Mayo.

ENFERMOS

...... -I 3 “enítoz.—Guarda cama la s -flora Carola

aiuviouas, etc.
Tiene 0 piezas de material, cocina, galpón 

pozo de balde y demás mejoras. A 2 kilómetros 
del centro do la ciudad.

Para tratar calle 25 de Mayo N.» 395.

Los que ingresen dentro del término indicado 
gozaran una voz satisfecha la primera cuota, de 
todos los bono!icios qun se acuerdan en caso de 
ontermodad o imposibilidad para el trabaio, ex­
cepto el servicio de partera que solo disfrutarán 
la» lósenlas después de transcurrrir imano de su 
ingreso.

Para mayores detalles pueden los interesados 
solicitar Estatutos y Ja nómina completa los ser­
vicios sociales- Local Social callo Colón N.o 716. 
—1/MorE. Abó, Presidente; Julio CVsar Callar- 
da, Secretario.

clases del segundo grupo, ao contabilidad mer­
cantil práctica.

Los interesados en suscribirse pueden hacerlo 
hasta el día 2 de Julio o» la Sociedad Espado- 
¡a. —.l/íyirc/ J. <fci CudiUo, Tenedor de Libros,

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente: José D. Costa, ta-Pmidente Abol Arriaga 
rtsMtro; Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Monéndoz MuBiz, Secretarlo; Pbio. Marcial Pérez, Sindico.

Falleció el 8 de Febrero de 1921

Los deudos ruegan a sus relaciones y personas piadosas quieran acompañarlos 
eo la misa que por el descanso de dichos finados se celebrará el día 17 de Agosto 
de 1921 a las 8 1|2 en la Iglesia Parroquial. Favor que agradecerán eternamente.

Salvador Etetrade
ABOGADO

Augusto 13. Pililos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandl, 462. gBn Joeí

4-JUAN PISSANO
— <9- 1’. x>. -

II FALLECIÓ EL 18 DE JUNIO DE 1920

Sus deudos invitan a sus relaciones y personas piadosas para la 
misa de réquiem que se efectuará en la Iglesia Parroquial el 18 de 
Agosto á 9 1]2. Favor que anticipadamente agradecen.

Sus deudos ruegan a sus amistades y a las personas oiadosas 
ae’efecV^ránPen Y10! -IaapmÍ8aa 9"e for 01 al™ dicha finada 
7 U2n % < 7 , ? Pa,'ro1'"" 108 dfa8 13 do Agosto a las
aX’o u L r 1 9 i y “ Cap¡lla d01 01 15 do
Agosto a las G 1 [2. Favor que agrado cotón eternamente.

SE ALQUILA
una casa aparente para comercio, con 
pista para carreras, afta sobre la ca­
rretera que conduce a SanJozó, pa­
raje conocido por «Bf Tropezón».

Loe intereaadoa pueden dirigirse a 
au dueño, José Tejero Vázquez, en el 
Pu-blo Rodríguez. 1.07

Siiloncito para escritorio
N^’6!^uil*un,,,itu,«1‘> >» «U» Awmble.,

Pan tratar en la mitán caza.

i Josefina Zugasti de Estradé
Q. s. X». X).

Falleció el 15 de Agordo de aoio

La Caja Popular de San José
 COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

I
 . J«>uww uiurgor imnquiciaa para ol
ingreso ¿e lleva a conocimiento del público en 
general y on particular n los sonoras asociados, 
para que éstos so sirvan hacer la propaganda do’, 
caso qu^dosde el día lo de hasta el
.10 de Nellcinbre próximo podrán inscribir- 
so en la Oficina Central o en las respectivas su- 
Guísales todas las personas que encontrándose en

REMATE JUDICIAL
Por disposición del snaor J uez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicaciodol Cn»(illo, so lince 
sabor al público que ol din ocho de Agosto pró­
ximo; a las tro» do la tardo, so procuderá on las 
piirrtna do esto Juzgado, calle Treinta y Tros 
númeroaoisolontoscuarenta y tiuo poro] Roma- 
taJor Juan A. Corbacho Morosim, asintiendo 
del Aguacil y Actuario, a la venta cu pública 
subasiii y ni mejor postor, do una fracción do 
campo, situada on la séptima sección del Depar­
tamento, parejo danoniinndo Arroyo Llano, con 
Jas niojorns que contiene, computista do una 
superficie do ciento quince liactáios <1286 metros 
Í nuevo decímetros, lindando al Norte, condona 

argnri/n Fernández Cruz, al Sur con don Lu­
ciano Bonilla, al Estoy Sudo cato con ol Arroyo 
Llano y donn Juana Cf do Bentancor y por el 
Üostu, calle vecinal por mediocou don Luciano 
Bonilla y don Cayetano Ponen.— La propiedad 
referida so manda vender on los autos carátula- 
“Ol,: ""J L’aja Popular do San José con José Vi-

Poraz y otro», ejecución hipotecaria-, pro­
viniéndose ouo el mejor postor JeborA consignar 
on manos del inirascrilo on el acto do «orla ac.)p- i 
tuda su oferta, el diez por ciento del precio total, 
a loa efectos do derecho.—San José. Junio *21 do ■ 
1921.—Eddmiro Outrrero. Escribano Actuario

Justa García de González
- ®. 33. 2=>. Z3 _

4 FALLECIÓ EL 12 DE MAYO DE 1921

E!ena FEstX ^s^h 081,1 tLÍ'"’

sus rolacionos y a las personas piadosas nara el funeral quo por i? otorno ,lavan » í 1 V “ 
do dmha finada Be efectuaré en lo Iglesia Parroquial ol ,d|aP 9 do Agosto a ÍL 9 1.2 . T 
Favor quo agrudecczAn eternamente. K a ¡aa y 1¡2 a. m.

lil duelo «c dcNpcdlrú ñor turjrtn

Sus deudos ruegan a sus relaciones v las rtemnnno „

°> que agradecerAn otornamente—El duelo aa despedirá por tarjeta.

L'I.IciKlo n 18 kilómetros de Santa Catalina 
departamento de SORIANO

Asociación Fraternidad de S. M.
SUCURSAL SAN JOSÉ

SOBHE CUOTA SEMESTRAL

So lleva a conocimiento do los sonoras socios, 
quo por resolución de la Asamblea General Ex­
traordinaria, celebrada en Aíontovidoo el 16 dol 
corriente, so cobrará somestralmonto una sobro 
cuota <lo elncueulu ceutealnioH n los so­
cios, cuya primara cuota se ompoznrt a cobraron 
bravo -Kan José. Julio do 1921—HMor E. Abó, 
Presidente: Julio Cósar Callorda Secretario. Antonio Manzione

Participa al público quo se encarga do la con», 
tracción do obras do albaflileria, lo mismo en I» 
ciudad como cu la campaña.

NO ES RECLAME
El solo hecho, es hacer conoenr al público que 

la provisión Canlisani lia recibido »u última pur- 
tula de vino Nsciouat de In nueva cosecha, pro- 
viniendo a loseousumidorvs que en cambio del 
nombro Féuix Mue llevaran la» pani.la» anterio- 
ro» Tipo número I y 3 fueron cainNadii», con el 
número 9J ..1 número 1 v «Una no haz. el núme­
ro Asi que N> proviene a loa cunsumidore» que 
lo» vino, quo se expenden »ou lúa tipo UBy el 
«tiasdohas* según su registro de marca. 1

Situada en la Calle Yaguarón esq Plata. Consta de 3 piezas, 2 con balcón a la calle ♦ 
colosíaa, zaRuan y cancel, buen corredor y claraboya, cocina, despensa, algibe, W C traf 
pón con altillo, portón grande y cantidad de árboles frutales de (odas clases Hermán 
fondo con 590 metros todo cerrado de material y canaletas p8ra el cua ' tíertQOflO

Tratar en la misma caen con la dueña, de 8 a 12. YAGUARÓN N.’° 332

Win ít taiM
COLON ESQ. 18 DE JULIO

srz • velm' ¿osé Mar.la Juttn <le Dios, Francisca, Rodrigo, Federico, Arturo Mnrin T«™»1 
Múxtmo, Teodoro, Luisa, hijos o hijos políticos y demás deudo» invitan ¡i bus rolaciones'v1 iTlaá 
personas p adosas para ol funeral que por ol eterno descanso dol alma do dicha finada se oioctunráP,,rr0<,O,■'1 61d'n 3 ¿0 AB03t0 d° 1921 “ la9 10 y *I2 *• ra- ^vor que ¡S ’̂rán atoro

El duelo se despedirá por tarjeta

Andrea B. do Bentancor, esposa; Candelaria P. do Bentancor madro- r.rouDolores B. do Fernández y Eugenio,’hijos; Jacinto Fernández, ".“o’poTtlco' hormanoT 
bnnos y demás deudos invitan n sus relaciones y a Ies personas niadosiui n>n’ ni i,./1."0?' B°'

I"e" “w"“ d> s“ ■j»‘“ i:.’”

El duelo se despedirá por tarjeta

¡Atención agricultores j capitalistas!

mi Hit m (ÍM
DE LABRANZA

con éxito el profesor de telepatía señor Odro-! A
noffa y bu médium Misa Lizz, quienes cose-' *

charon grandes aplausos en sus experiencias. Q £ ALFONSO
Vino Nacional, Granj'a Fontana. Producto ex­

quisito. xl litro 20 cts.. en venta casa l.Apcz 
Utaz. 25 de Mayo esquina Asamblea.—Fideos 
de sémola, arroz espacial. Surtido selecto en vi­
nos finos y licores; yerba especiallsíma.

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

Un quedado instalada en esta ciudad, una su­
cursal dol Conservatorio Musical del Uruguay 
que dirijo el profesor Vicente Pablo—la cual fun- 
ciona bajo la dirección de la señorita María Ester 
Muscio Lacava. ,

So dictan cursos de Plano y Solteo.
Preparas» alumnos para rendir examen en la 

Oapltal.
SAN JOSÉ DE MAYO

Surtido «electo en artículos de bazar
Juegos do meia, Juegos do lavatorio y Juego -• m;unuB auure la cartelera quo
do cristal, cubiertos de alpaca Inglesa, Alemana conduce a la Exposición Feria, haciendo esquina 
Americana, artículos para flores. Cuaa Lo- co° lacalln Knlla ir.n.n . i.. .ni  
pez Diuz 26 de Mayo eso. Asamblea.

VIAJEROS
T t.^x A. r.iaaaa a • i k i P. de Alfonso, Marta Elena H. de Alfonso v Jus- Llegó do Buenos Atres la señora Ana u D. do Alfonso, h.jos políticos; nieto»,soUós 

manca rita de Lenca y su hijito. — Da auly demás deudos invitan a eos relaciones y da- 
reaidencia en campaña nos visita el señor ’ ral'-‘i persono» piadosos para el funeral que jvor el 
Romeo Bevilacqua y su esposa señora María n.nrá'^n^.i'V’i0 ^elpltnn rt®. dicha finada se otee- 
. - ,1 J 1 r» ' . . ... toará en la Iglesia Pnrroouial do San JosA al ri n

Remates Díaz y Parada ^0C¡3CÍÓH FíSiííllidátl dí S. M.
 DB  ! SUCURSAL SAN JOSÉ

os mita ¡njiittí',.™ai;ó9icias
r r Oblándose resuelto otorgar franquicias para M

I ingreso se lleva a rnnnrlm..nr. a«l ..— 
Próximamente se fijará fecha

y en las mismas propiedades venderemos en lCBBo, qne nosne ei d 
remate publico por cuenta y orden de su dueño lao.ic Ncticmbt 
los siguientes bienes inmuebles: ------ ’ ~

L* Une finca situada sobre la carretera que 
conduce a la Exposición Ferie esquina Olimnr, 
frente al comercio del señor Franco, compuesta 
de un espacioso salón de material, 9 piezas, co­
cina, pozo de baldo, W. C.y con un área de te­
rreno do 1.156 metros y fracción.

Base de venia S 1.600 
2? Upa finca situada sobre la cartelera quo 

»■ -onduce a la Exposición Feria, haciendo esquina 
>. con la callo bolla, trente a los solares quo perte­

necen a la ¡Suc. Juan Antonio González, com- 
 | puesta do 8 piceas do material, cocina, algibo, 

W. C oto. Area del terreno 1.156 metros v 
,a fracción.

I Base de venia $ i .30(1

.™P|W. ™ U!l.ri ....i .. 1 t,l comprador-abonará en el acto do cnor ol
martillo el 10 «]„ en garantía do bu oferta, aiendo 
Sdornés do su cargo ol 2 oj, do comisión de rema- 
toy todos los guatos do escritura, etc. Proximn- 
monto más detalles.

Por informes a nuestro escritorio.
DIAZ T PAIIADA 

Martilieros

EL 28 DE AGOSTO DE 1921
sai¿Tino ds D,,"tro ’’criKri<> d'

Tierral te primer orden j ni nMi etlopenla para niffl, prínja i poeiería 

Bases reales j definitivas de ? 100,105,110 y 115 la hectárea 
Cuyo detalle so puede ver por el plano general

.ta»lsrí0Tr,vsr“mi"v“dí,i““ei «pro­

as 31 d< “

X“l"u jfcSKX'Jttaa'"» »»“d."

rell-zíbílT “”r'ir “ '“"«■r—M.o . don Héctor R. Etohorerr,, 
calle ZabnlnN. J441 o n nuestro escritorio en San José calle 18 de Julio N.° 586-

— —- -B
Confitería PETIT - LONDON

de HUMBERTO J. CANTISANI

EN VENTA
7-rr..r„^ Or„„d,„ «SSSÍX.

residencia en campaña nos visita el señor 1 
T’ ” ” a z____ i______
Arias Mallada.—Regresó de la capital la se­
ñora Josefina Sienta da Lar riera.—Después 
de pasar breves días on ésta partió para Nico 
Pérez el Mayor Justo Graña O ¡vera en com l 
pañíu de su espo-a Reflora Cota R idríguez 1

gnez.—Regresó a ¡a sapital el señor Enrique 
Sánchez Vareta |que estuvo varios días entre 
nosotros.—De Mercedes nos visita el señor 
Manuel* Reca.—Regresó de Montevideo el 
doctor Nica-iio del Castillo—So ausentó pa­
rata capital la señota Rosalía E. de Espinó­
la y sus bijas María y Ester.—Llegó de Li­
bertad Ja señorita Marta Elena González Pe­
tera,—Sa'ió boy para la capital el señor Cu 
ra J’árroco don E-irique Borzone.

. mis personas piadosos para el funeral que por el
-- ---- u...... ircuui, BU U1UC- 

tunrA en la Iglesia Parroquial de San José el día 
4 de Agosto do 1921 a tas 9 a. m.

na

interés

i

Domingo Bentancor

_ - Alunas fincas producen uu buen alquiler y es-
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PONCE DE LEON Y DUTRA

TRABAJOS GARANTIOOS Y A PRECIOS MODICOS

EDICTO JUDICIAL

t la ¡Mm i¡it wít mis toral» j

g
Clases particulares i

domicilio
te

Dora TI. da Siloa

Señoritas García Melian

MEDICOS

Calle Snrnndi númoro 61r

Caí.o Treinta y Tros aúmoro 629.

Calle Artigas (rente n la Plaza Treinta v Tro

Teléfono La Uruguaya
IdCallo Colón número 617

HdíbI fflauri a
Pongo en conocimiento del público en general

rn.'F»PEDEd

Se alquila o se vende

s,
HUGO WAST

La Corbata Celeste
cien nfit

envuelto p >r la edifi-

ui.a pi-l: vor en en»

.cortad

. m' rompió m linea uu jiuct
El paisano, con gusto indiferente, deseo- jostrecbáudotog y quiso escapar.

r

É

í 

í 
í

i no te. 
•uien se

CALLE ARENAL GRANDE
Entre Montevideo y Hincón

Taller de modista y cordelera diplomada por la 
Academia BaUestrino.

Calle Colón esquina borradura.

Plantel Sliorthorns 
inscripto y puro por cruzamiento 

Venta permanente 
de toros

zarnoB al galope, algo separados los tres, pa 
ra no salpicarnos de barro.

Oíase a los lejos la gritería de los peone.- 
de mi padre, qne arre iban la boyada, para 
encerrarla en el grao corral do palo a qiq<ie, 
donde se realizaría la faena de carnear.

Pronto divisarnos, sobre la gran llanura 
cubierta de pasto, y franjeada da chircate* 
«I remolino do lu hacienda chácara y ham- 
brienta, acosada por jinetas que galopaban 
■ evuleaiido sus arreadores do targ >s lorza 
les.

Algunos perros corrían con ellos, ennaroi- 
zidu» en la persecución de algún buey que 
se escapaba del rodeo.

•• ¡Vuelva! ¡buey viejo!
E<u una carn-ra desenfrenada «pie termi­

naba siempre con el triunfo del hombre s >■

, pasos d' • ; ein auje- 
, y cayó fulminado el

Tiene actualmente 5«> hects. do campo pora 
arrendar divididas on varías fraccione» y en dis­
tintos potrero».

Tongo tambióu para colocar en hipotecas o en 
vales, una regular suma do dinero.

la casilly do> juez, en un rincón dol inmenso 
corral.

Da una horqueta da la tranquera, al arri­
marnos voló un camocho.

—Hoy van a estar de fiesta los mozos de 
fraque —dijo mi primo, señalándolo con el 
cabo dol rebenque.

El carimcho »o había asentado on el suelo 
y caminaba tronqueando oon ciorta risible 
gallardía, y realmente parecía do frac, un 
frac pardo como el mío.

Sintiendo ln alusión a mi trajo, tan fuera 
de aquel ambienta, me puse colorado coeio 
el chiripá dol mozo, y no se aumentó mi

En Incalía Colón enquiña Uuaroun. compuesta 
•lo siete piezas, zaguán, cocina, y demás depen­
dencia», corredor, gran patio embaldosado, fondo 
con galpón. pileta y portón paro vehículo».—Tra-

Nniitlago n. Alfuro
Calle Asamblea entra Articas a Ituzaingó.

Por informes dirijírse al establecimiento o a illenénilez 
Clara linos., callo Sarandí número 518. San José.

SE PRECISA os"10 “'¿i’01 ---------------------------------- cial mueblero

CALLE «ó DE MAYO IWúniü,
SAN JOSÉ DE MAYO

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Ituzaingó N.‘ 219. Plaza 4 do Octubre

e q íi-r habitar’a. Pasarán 
do que la población ea ex 

___ ____ jm ondurríalM.
< ¿i.í mal ptofita resultó mi padre! Habían 
'.do-l'o cincuenta afr>s y ya la ciudad

Lo casase encarga de ludo trabajo con­
comiente al ramo dn confección do Som­
breros ou formas y reformas teñir ó rizar 
pininas.
NOTA:—Se «tienden pedido» de

Rematador y Comisionista
Calla Colón número £02. San José do Mayo

Francisco Perroni Díaz
Rematador. — Comisiones en general. — Calle 

Vidal 019

s HERRERÍA DE OBRA
I ele ANGEL MAWK>1,A
3 Callo 33 taire tagaarOa y Santa Lacla

Agente general dol Banco de Seguros y Agen
> oficial de Marca, y Señales, 
Arenal Grande 776. San Joaó.

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto!
rondado ¡o 1878 pin niña y dirigido por lis Esraatis del Surto

«Juan Pedro Eí iii'bi<ic>

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 y 1-í a 18.

La Dirección de esto importante Centro de enseñanza se propone formar aptas 
y laboriosas madres do familia por medio de una educación esmerada y cristiano.

El plaq do estudios del establecimiento comprendo todas las materias del Pro- 
Srama Oficial do las Escuelas Públicas y además los idiomas francós o italiano, di- 
ajo, piutura, música y toda clase do labores.

Mueblería Capeletti
- - - t>« ___ =a

MANUEL PITA
Calle Colón N.° 438

PROCURADOR Y REMATADOR

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.- 
Atiendo podidos de campaña. Trabajo esmerado. Especialidad ED Empapelado!.

Calle 25 de Muyo "¿«3__San Jomo

¡¡'-'•■•■Uta dú- «ni- e»l„ Juzgado, calle Treinta y 
‘ n ' i " «ó^reelio en la gestión pro-

nios, Ja |K,r don Sabino Pérez preparan do eljui- 
uti' v eobre cobro de petos, bajo aperci- 

miento >la nombrársele defensor de oficio.—San

- COMERCIO /-«XA.
•>= ANGULO HWS® * c,

Jnsé de May» 

----------- ------------- —------- -——------ , a qu0 visiten nuestra casa para 
Habiendo recibido un grao surtido general ou los distintos ramos que abarcamos nos permitimos invitar a nuestros clientes en particular y al público en gouer ' Sastrería, Zapa-

•trae cuenta de las .grandes rebajas quo hacemos on lodos nuestros articulas y la bondad do olios. igualmente en Tieflda>
I encino» un stock permanente en artículos do Barraca, como sor: Carbón do fragua y cocina, Postes, Pickes, alambres y maderas en general, com b

terfa, Bazar, Almacén y Ferretería. CÍO-
A los agricultores ofrecemos trigo especial para sonúllu hijo do pedigroe.—Visiten nuestra cnsn v no convencerán- AiWíSíJÍ-4® *

_______ — —xxxL

ESTANCIA LOS ONIBUES
Urbano Eclqeqique e hijos

Hincón del Pino. Snn Jomó.

Plantel Lincoln
inseriplo y puro pur cruzamiento

Venta permanente
de carneros

Plantel de yeguas do cañera, inscriptas y de alta mestización 
Venta permanente de potrillos do pedigreo

Se hace toda clane de trabajo concerniente — 
con perfección y eMmero

Se hace» y reraeelonaa cocina. ecnOmlcn., emplea» 
(lose maíerlaleN de priniera calKian

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La caaa está atendida por aa propiciarlo gafen cuenta oon largo»

afioH do oficio

AGRIMENSORES
Manuel D. Rodríguez

Arenal Grando 51.

.liarlo .V. liodrigucz Boiiic 
Callo San José Núm. GC3.

ftRMESTO &ORGA

■‘elisión nicuaual de pupila............................................. S «O
* > ■ medio pupIhiN.........................$ iQ

Ln pensión do las ninas externas depondo de la claso a quo ingreso la nlumna.
Si ee consigue númoro suficiente de alumnos quo estudien música el Colegio eó 

uuiri al Conservatorio do Pablo, y entonces on este mismo Colegio so ludiAn di­
plomar on música. ° 1

Al extenso programa do labores se han añadido los modernos trabajos llamados 
•repujado», en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Fu mát datos litlglne a la tu. til olin toliglo, talle ti ti Julio g.° 663

OJ Z~Y r I ' 11 /~Y CJ no deseamos sujestlonarlo con este anuo 
1 A JTV kJ O do, paro QUE SE CLAVE, ciño maniíes-
tarle leal y honradamente, que para exierminar radicalmente laa hormigas, deber» 
emplear, larde o temprano nuestro

Uormiguicida sin Rival FULMINA Uormiguicida sin Rival

VXSOO KXTF.n.US.'CADOU ■NS'AI.IUI.H Y 1'nM'TlCO
USO FACIL-ACCIÓN HÁPIDA.-MATA INSTANTANEAMENTE-SIN MÁQUINA

ln ‘««2° J°“oce-.!n{drme!l0 do "Ijón vecino o amigo quo lo haya usado y <51 le di- 
'“**-• binó conoce a nadie quo lo emplee, compro un frasco, ensave con 

?° ?U6dn 8'tlBfocll° ton lo3 rebultados, devuélvalo quo se le devolví 
mpor e-(Todos ios comerciantes quo venden .Fulmina., Ltin autorizados » 

odor honestamente en esta forma). ■«wiiauios «

JUDICIAL
EL 4 DE AGOSTO a las 3 de la tarde

En la IBoIsh <le Comercio

CAMPO en FLORESSIMiffl isml-Ji» íí ühniln
TODO A PRECIOS. MODICOS

«l "í“

r.ljmp.g. 80h„ tyUBÍ1?o ■>”' •"» u.

Nu Uvo Jo i„curpor'"e ”'í'■ 

on mano y eu doa tBJ08 ,e Cü ““'Z0- facón 
Mi pudro so lo ncercú v “s jarrete». 
— Este, por ser do bueó,.

para el Ilustre Restaurador deT' 1,1,11
El animal saltaba en »| „ , “b °>e-* 

«.ugl.„d„ coo
«».b™ 5XX T"0" “s.e.... .

Cuando todo el comercio aumenta loa precios de'^SJ 
sus mercaderías la II nebí cría An^uclra les a 
rebaja. '

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con sspejo, 
mesitas de luz y ropero por 31 pesoN.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe- [' 
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol I 
y cama por <»<> pesos. '__

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES [<

Dr. Juun 1*. de I-
Callo Colón esq. Asamblea.

■J.SCKIBA.VON

^n ute acreditado establecimiento, ericontrarán nuestros favorecí . t 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados e<m t,M" £
picería y colchonería.—Gran surtido de sillas y otros T tC F

Wrapw». para d fúp.br,, h m<t, ,„J W á

luán ni liini Hirm túneite ti un ini| „
....j, dlKk ' i
«•lili para transpon tar los cuerpos de campaña -Serrú-in a ,“]*u" e’,P<“ F

SÉ VENDEN
dos fraccione.*’ dn campo en 
cate departamento, compues­
tas de 149 y 159 hectáreas 
cada una, re-pemivamente „ 
Para tratar calle holís 389 jur ib do Julio 712.

JUDICIALES ------—La Sorpresa
CASA DE MODAS

--------  D>----------

M. Loijstaunau y Compañía

poncho de bayeta.
-exc'a ní ocí | *dre alegro-1 Elparajcrcadeipob’adu.pBeaenhvecín- 

V.AÍ6 a iLir.rno», chis Ijad dd ni .talero reii.ab. un espeso olor a
lu i'j d-.- m/ iI I sangre corrompida que atraía lo» buitrea y a

.v J c» bu-no p-ra Cito— I ja, gavióte».
i Mi pudre picó espuelas, deseoso d>* lucir su
¡ cabslgedura y cruzó en mcdiu de la» bestia»

|
qu<: »<: arretur lioabiu a la puerta dst corra'.

Cuandv yo aicaneó lo hablaba con el juez -------- - nu cra ,
<-<. m» aavro, Ja-tato Olmo,, un mocctón toe superaba en palmo y medio 
touy gallardo y fanfarrón, algo p .ricota uues-' v . i. l. • ’

... el terreno ae alzaba, y el cernir,-, «e voL tro.
, u-ís «eco, de tai waIo que pudimos lao- Nos acogió con alegría.

—Lírguese, mí tío que dol suelo no vn a 
pasar. Yn le he mandado cebar uno» cimirro- 
ae», y del primor novillo quo carinemos, an 
caretnoa un matambre para churrasquear,

—Buenos dientes loa suyos, Jacinto.— 
«lijo mi padre que no gustaba gran cosa dol 
duro manjar que le brindaban.

.\o ae qué hiibía en el carácter o on la 
figura de aquel muchacho, quo nunca pudo 
pasarlo. Era alto, fuerte, blanco do taz, ojos 
zarcos, y rubio como el azafrán; mi tía tenía­
lo en grande estima.

8» moría por sor admirado eo su fuerza 
en su hermosura a’go montaraz, en au» oho .. MWI , 
carreríaa quo u él «o lo antojaban donosuriH., simpatía por él. ' J ~~ ““
Quizá» le hubiera perdonado e.tas muñías, | Alrededor de I» casilla, sobro el suelo, ha- 
de no ad/erhr »n< asiduidades con Leonor, bí.i varias esbozas d r vaca, so tas y blanquea.

Vestía s lo gaucho, habiendo sin duda da», donde so sentó .ni padre, a.hadando a 
oído que dan Juan Manuel no usó otra in-1 do» o tro» guuohos que haeíau la tertulia dol 

. aumentaría eu eu juventud, y aunque asnzljuoz
Y el peón que había ido más lejos a ata pintoresca» tas prenda», no lo catan mal; y | Uno do los paisanos, oía cuclillas con c| 

j.r .,r.r.l.-.dta luego ai trotacto, con el c. | to.b era nc *, el Dotante poncho do vicuña» sombrero do pantalla, aventaba ál futJ 
Uallo Madoroso, Luíante a la espa.da ol rouj pl r-hiripá do psfto rojo, sobre el calzoncillo |.aruol mata y oí churrasco. La brísale ou-

Inonchodobaveta. do hilo enbwío, ta camisa blanca, coftida por redaba la renegrida melena quo le licitaba
un tirador chapeado, y la b.ta do potro basta los hombro»; y cada vez ípio so agacha, 
ta rta lhJX" a’sgraM“ lloroT^- pl“' ba- n’ou)ábale por el borda del poncho, la
ta. bu chamberguito negro con baibijo, le punta de un largo facón. ‘
bombreaba la arrogante cabeza, y |e servía I Todo» tenían igual catadura y llevaban 
bletavíita- 6 V-"M ? Pv" C0" Iu iml’laca- ortentosameoto el cintillo fedetaí

F',l"‘c'í"i "Hjww ~-
■0,“* ■ “““ d''

, a atarlos ou dos palenques clavados frente ’

vninó ol facón, pincho uno astilla encendida 
y se la alargó en la punta del armo al ¡uoz 
del mercado, que encendió allí.

B.ubm», tíimodoyíri,™, ,olllbl]l
Udo . ». „„c«u. b..U,|ü0 d« l„, «lríd;do. 
... u„. t,0|„. d« nsgr„ b„«p¡„
<ji.o cotau curao lo. ™™„oh„, „ |J h™' 
do «..oado, o |„. ncbiiraa. Doblo J! 
conocerlas, por\uo euse i oola.de 

cierta 21, l ailca!) n uua morouu de 
bozadn n ,f’r“ll^ottt COlDO uo runcho, orre 
hozada en Ull ln,luto CBneln y Ocftida (a aib(j 
Mcon uno vincha punzó. Seguíala una nube 
uo perros do todoe tam .fi.H y pelajes, v por 
■“ pinta, hambrienta» do tiempo atrás.

¡Lu gran flauta! ¡ahi está Pepa lu ]«'edo 
rale! ¡quó había du faltar, en oliendo carne 
fresen!

Grandes risotadas acogieron a aquella 
mujer, marimacho'-fifgueadr, en t-do» |Os 
entreveros que libraren u ilsri. - s i derale» 
desde el aflo 28 hasta el 4¡, y agradad.. pur 
don juán Manuel cun las g / -u-< d i alférez

Toda la hacienda estaba cerraja (.„ u’| 
iuuionso conal, y los peono:- •.mpeciban u 
prepararse paro enlazar y oarm ar.

Eran lus animales cúrpuleut chócaro» 
dugraudes cuernos y ojos ol. . , v ¿ó
todos los colores conocidos.

Un iiuvillito más uervi ’«o y ar; -j ,.Ue l«s 
demás, rompió la linea de jinetee, ¡ - ii.o '

- T‘.Al,r«ndan, maula» a de

"tacón, en cuya de |.
1ha- 

ue a la casilla - ae v.)iv¡<$

I-Da de las zonas privilegiadas ncl país por la bondad de sus campos 

y por su excepcional ubicación

1955 hectáreas 1536 metros
Venta en dos lotes según plano. —Aguadas do primer orden.— 

Una de las fracciones da frente al caudaloso Rio Yi.
A 25 kilómetros do Durazno, 25 kilómetros do la Estación Juan J. Castro y 20 

de la Estación La Cordobesa, del Ferrocarril de Durazno a Trinidad.

Con una base bájísima: $ 48.00 la hectárea
O sea los 2/3 dol aforo de Contribución Inmobiliaria

noKxxx

INOCENCIO DI HAGO

Véase el edicto que se publica en «Diario Oficial• y «El Bien Público».

Correge, Mazzone y Varela
Nuccaoret de CASARIEGO V CORREGE 

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚXEBRb 
Cilla intablit ixqaim Artijrn fusil i Lu Pilmu"—PLAZA PRINCIPAL

oola.de

